世界中医药学会联合会秘书处

工作动态

第8期

世界中医药学会联合会秘书处

中国中医药国际合作中心

2017年11月21日

《国际中医药糖尿病诊疗指南》通过专家审定

2017 年 9 月 7 日,《国际中医药糖尿病诊疗指南》标准审定会在世界中联秘书处召开。国际标准化组织中医药技术委员会(ISO/TC249)秘书处、中国中医科学院、北京中医药大学、广东省中医院、等单位的十多位临床指南制定专家参会。标准审定会由李振吉教授主持,秘书长桑滨生介绍了世界中联中医药标准工作情况,以及《国际中医药糖尿病诊疗指南》作为世界中联转化的第一个国际诊疗指南的重要作用和开创性意义,并希望审定专家严把质量关,力争作出高品质的国际诊疗指南标准。标准项目负责人全小林教授汇报了项目情况。经过专家组严格审议程序,形成《国际中医药糖尿病诊疗指南》标准审定意见。《国际中医药糖尿病诊疗指南》经过申报、立项审查、网上公示、专家会审与函审等程序,本着严谨、公开、共识的原则,广泛征求意见,符合世界中联国际组织标准制定流程。世界中联将结合国际中医药发展需求,陆续将国内成熟的标准及临床实践指南转化为国际标准,大力推动中医药的标准化及国际化进程。

世界中联成功举办"首届世界中医药亳州论坛"

2017年9月9日,世界中联在安徽省亳州市举办了"首届世界中医药亳州论坛",本届论坛的主题为"推动中医药贸易发展,服务全球人民健康。"来自中国、美国、澳大利亚、俄罗斯、德国、匈牙利、墨西哥、加蓬、日本、印度尼西亚、泰国、越南、中国香港、中国澳门、中国台湾等25个国家及地区的专家针对所在国及地区的中医药行业发展的现状及存在的问题进行了深入探讨交流,并对世界中医药的未来发展寄于了很高的期望。

世界中联秘书长桑滨生,安徽省亳州市委副书记、市长杜延安,国际标准化组织中医药技术委员会 (ISO/TC249)副主席沈远东,安徽省亳州市政协主席汤涌,国家商务部服务贸易司服务贸易处处长姜义茂,国家中医药管理局副处长马宁慧等领导和嘉宾出席了本次论坛。

在论坛开幕式上,桑滨生指出:本次论坛在打造"世界中医药之都"的大背景下召开,旨在通过每年举办一届世界中医药亳州论坛,为全球中医药发展所面临的挑战与问题提供高水平、多领域、深层次、专业化的国际中医药交流合作平台,进而促进中医药的生产企业与产学研机构的结合,推动中医药在世界范围更加广泛的发展。

杜延安市长在讲话中指出:中药材产业作为亳州市重要的财政收入来源具有及其重要的地位和作用,亳州要持续招商引资、增强服务业水平、大力发展文化旅游业、并将中药放置到第一产业发展。他对亳州中医药产业的发展和未来的战略规划作了详实的介绍,并期待世界中医药论坛在亳州落地生根、开花结果。沈远东副主席在致辞中高度肯定了《中药材术语》在中医药国际标准化基础类标准领域中的标志性作用,并对世界中联及其专家团队在 ISO/TC249 中做出的卓越贡献给予赞赏。马宁慧副处长在讲话中提到:党中央和国务院高度重视关心中医药的发展,习近平总书记也多次对中医药改革发展做出重要批示和指示,中医药的发展正迎来"天时地利人和"的战略机遇,中医药国际传播的速度也随之加快。

开幕式后,商务部服务贸易司姜义茂处长、CFDA 南方医药经济研究所副所长宗云岗、亳州中药材商品交易中心有限公司总经理邓玉林等分别作了题为《推动全球中医药及服务贸易,惠及全球人民》、《中药产业现状与国际化》、《智慧药市平台化运营策略》等主题报告,受到广泛欢迎。

会议期间,国际标准化组织中医药技术委员会发布了《ISO 18662-1:2017 中医药-术语-第一部分中药材术 语》标准;为实现亳州市打造"世界中医药之都"的长远目标,亳州市政府与世界中联签署了战略合作协议,将 在打造国际会议品牌、实践中医药标准化、开展"世界中医药之都"战略研究上进行广泛合作。

世界中联成立高血压专业委员会

2017年9月2日,世界中联高血压专业委员会在山东召开成立大会暨首届国际中医药防治高血压大会,来自海内外500多名代表出席本次会议。世界中联秘书长桑滨生出席会议,他指出:"中医药防治高血压具有独特优势,疗效可靠,且安全性更好,高血压专业委员会的成立为世界中联增添了新的生机和活力。他希望高血压专委会注重加强组织建设,重视人才培养;积极开展国际学术交流与发展,引领海内外学术发展;加强国际合作;致力标准建立,提升中医药在该领域的影响力;努力做好社会服务。山东中医药学会于淑芳会长出席成立大会并致辞,她希望与会专家学者能够共同探讨中医药防治高血压新策略,为早日实现慢病控制目标做出积极贡献。

高血压专业委员会首任会长杨传华表示:今后将逐步建立高血压中医功能社区,针对高血压和正常高值血压者推广中医适宜技术,力求将中医药科研成果更好地为基层群众的健康服务。会议期间,还举办了高血压中医临床研究联盟(HLTCM)启动仪式。

世界中联成立慢病管理专业委员会

2017年9月15-17日,世界中联慢病管理专业委员会成立大会暨首届中医慢病管理学术大会在中国长沙召开,来自澳大利亚、新西兰、荷兰及中国各省市和港澳台地区近500名中医药大健康产业行业代表参加了大会。

世界中联主席佘靖,湖南省卫生计生委副主任、湖南省中医药管理局局长黄惠勇,湖南中医药大学副校长彭清华,副校长何清湖出席会议并讲话。国家中医药管理局人教司副司长金二澄和国医大师熊继柏等到会并作学术报告。大会围绕中医慢病管理学科建设、中医慢病管理创新服务模式、中医药慢病管理特点及先进适宜技术、中医药慢病管理的操作指南、慢病管理及中医馆连锁国际化愿景等内容展开学术探讨与交流。

世界中联慢病管理专业委员会是顺应社会发展需求的背景下成立的,中医慢病管理是将中医药在治疗慢性病方面的特色和优势,与现代医学和健康管理等相关学科先进成果相结合形成的一门创新学科和新兴领域。世界中联慢病管理专业委员会立足国内,面向世界,将凝聚越来越多的海内外优秀中医药专家人才,积极开展学术交流、

产业合作,深耕中医慢病管理这一创新领域,力求将更多的学科先进成果转化为产业成果,大力推动发展慢性病防治全新业务,开创慢病临床学术和行业崭新先进格局,让更广泛的慢病人群受益!

会议由世界中联和湖南中医药大学联合主办,湖南泓仁医馆连锁网络科技有限责任公司等组织承办。

桑滨生秘书长出席第三届美国中医药大会

当地时间 2017 年 9 月 16 日-17 日,第三届美国中医药大会在华盛顿召开。世界中联秘书长桑滨生应邀参会并作了主题发言,他解读了中国中医药立法及对海外的影响,并分析归纳出中国中医药法的十大亮点:坚持党的中医药政策,将党和国家的中医药方针政策法律化、制度化,以法律形式明确中医药发展的基本方针、原则和制度;遵循中医药发展规律,突出中医药特色;明确建立符合中医药特点的管理制度、体系和职责;强化政府责任,加大支持力度;加强中医药传承与传统知识保护;鼓励中医药创新与中西医结合;提出建立中医药医疗、教育、科研体系;放宽市场准入,促进中医药事业发展;发展中药产业,强化中药质量管理;推动标准体系建设,促进国际传播。桑滨生肯定了世界各国传统医药立法为中医药立法提供了有益的借鉴,强调了中国中医药法也将对全球传统医药立法起到重要的推动作用。

- 报: 国家中医药管理局领导
- 送: 国家中医药管理局有关部门及领导: 世界中联高级专家委员会及工作咨询委员会
- 发:世界中联各部门、各专业委员会;各省级中医药主管部门;各中医药大学校长

共 220份